

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年6月

6

星期四 < 己亥年五月初四 >

A13

深圳发布《社会力量设立社康机构服务办事指南》，统一命名规则明确审批流程

城市 视角

告别“跑断腿 磨破嘴” 社会办社康不怕起“名”了

羊城晚报记者 王俊 通讯员 深卫信

2017年起，由于卫健部门和民政部门规则不同，深圳社会办社康一度让申办人“跑断腿磨破嘴”。

为了疏解“堵点”，近日，深圳市卫生健康委联合深圳市民政局共同制定《社会力量设立社康机构服务办事指南》，统一了命名规则，明确了审批流程，让申办程序更顺畅。



指南统一了社康命名规则

亟需社会办社康补足缺口

数要达到1200家，现在还缺口532家。

“仅仅依靠政府主导的公立社康机构来补足总量是不够的。”李创表示，在加强监管的前提下，应当鼓励有条件的企业或个人，在小区、商业楼宇、企业总部、工业园区开办社康机构，承接基本

医疗卫生和家庭医生服务，满足市民个性化的医疗健康需求。

要怎么开办？有什么门槛？为了解决社会办社康申请人“无从下手”的困惑，2018年，深圳卫生健康部门制定了社康机构设置标准。随后，社会办社康的申请量开始井喷。以龙华区为例，2018年龙华区只有5家社会办社康，但2019年上半年就新审批了9家。目前，龙华区14家社会办社康占全区社康总数的20.9%。纵观全市，68家在营业的社会办社康机构占比也仅为10.2%。这给社会办社康的发展留下了巨大空间。

解决社会办社康申办“堵点”

此次发布的《社会力量设立社康机构服务办事指南》统一了命名规则，规定名称应冠以“深圳市+所在区+所在街道或社区+识别名(主体资格登记名称字号)”社区健康服务中心，不可以使用自然人姓名作为字号。同时，明确审批顺序。第一步，先去社康机构所在的区(新区)卫生健康行政部门申请。第二步，取得“医疗机构执业许可证”后，再

向所在区(新区)社会组织登记管理机关申请办理“民办非企业单位成立登记”。

“希望这项办事指南能为申办流程扫清障碍。”深圳市卫健委体制改革和基层健康处处长李创表示，放宽社会办社康中心准入后，将强化事中事后监管，建立健全大数据监管、协同监管和诚信监管制度，加强医疗服务全过程监管。

值得注意的是，重疾补充保险采取自愿参保，不愿参保的人群可以通过两种方式申请不参保。一是登录个人网上服务系统（网址：<https://sipub.sz.gov.cn/hspms/>）或关注“深圳人社”“深圳社保”微信公众号申请；二是手机短信回复，6月3日至10日期间收到“个人账户余额大于等于5008.8元、且在6月末申请不参加重疾补充保险的基本医疗保险一档参保人，市医保局将于6月30日18时进行个人账户统一划扣”。该局将于6月3日至6月10日期间通过短信方式，对医保个人账户符合统一划扣参保条件且在社保系统登记了准确手机号码的参保人告知相关事宜。

据介绍，5月份是用人单位通过团体方式为员工集中申报参加重疾补充保险的时间段。未通过单位团体参保的个人，可抓紧在6月份参保。其中，对于5月31日个人账户余额大于等于5008.8元、且在6月末申请不参加重疾补充保险的基本医疗保险一档参保人，市医保局将于6月30日18时进行个人账户统一划扣。该局将于6月3日至6月10日期间通过短信方式，对医保个人账户符合统一划扣参保条件且在社保系统登记了准确手机号码的参保人告知相关事宜。

值得关注的是，重疾补充保险采取自愿参保，不愿参保的人群可以通过两种方式申请不参保。一是登录个人网上服务系统（网址：<https://sipub.sz.gov.cn/hspms/>）或关注“深圳人社”“深圳社保”微信公众号申请；二是手机短信回复，6月3日至10日期间收到“个人账户余额大于等于5008.8元、且在6月末申请不参加重疾补充保险的基本医疗保险一档参保人，市医保局将于6月30日18时进行个人账户统一划扣”。该局将于6月3日至6月10日期间通过短信方式，对医保个人账户符合统一划扣参保条件且在社保系统登记了准确手机号码的参保人告知相关事宜。

“大病去医院，小病去社康”，在深圳，目前有668家社康机构。而常住人口同样超过2000万人的北京和上海，2018年社康机构数量分别为2079家和1009家。相比之下，深圳的社康机构数量远远不足。按照“十三五”规划，深圳社康机构总

（县级市、市辖区）行政区划名称或地名。但是，按照《深圳经济特区医疗条例》第二十五条规定，医疗机构名称应当与主体资格登记的名称相一致。因此，社会办社康不能加省、市、区等行政区划名称或地名。在这样的规定下，各区对政策的解读不一致，所批审的命名规则有所不同，申请人夹在两边“跑断腿、磨破嘴”。

在民政部门，社会办社康是民办非企业单位，按照《民办非企业单位名称管理暂行规定》第三条，要冠以所在地省（自治区、直辖市）、市（地、州）、县

深圳市城市管理综合执法局副局长冯增军透露深圳养犬工作最新规划

下半年开启犬只芯片植入



在为养犬人提供便利服务的同时，城管部门也将严格执法

防止电梯门一打开狗就窜出去。此外，严格查处犬只造成的环境污染，“狗大小便如不及时清理，我们发现以后会执法，会把犬主纳入黑名单。”

养犬管理也是一项社会综合治理工程，冯增军介绍，下半年，将在全市住宅小区推广南山鼎太风华小区的养犬管理经验。“这个小区对养犬总结出了‘十个一’的经验，在小区里没有一个人敢不牵绳出来遛狗的，人犬相处很和谐。”

最近几年申办社会办社康的人遇到了“堵点”。自2017年《深圳经济特区医疗条例》实施后，卫健部门与民政部门对于社会办社康的命名规则是不同的。

在民政部门，社会办社康是民办非企业单位，按照《民办非企业单位名称管理暂行规定》第三条，要冠以所在地省（自治区、直辖市）、市（地、州）、县

（县级市、市辖区）行政区划名称或地名。但是，按照《深圳经济特区医疗条例》第二十五条规定，医疗机构名称应当与主体资格登记的名称相一致。因此，社会办社康不能加省、市、区等行政区划名称或地名。在这样的规定下，各区对政策的解读不一致，所批审的命名规则有所不同，申请人夹在两边“跑断腿、磨破嘴”。

在民政部门，社会办社康是民办非企业单位，按照《民办非企业单位名称管理暂行规定》第三条，要冠以所在地省（自治区、直辖市）、市（地、州）、县

深圳召开全市加强高考期间三防工作会议

确保不因强降雨

影响考生高考

程度，引导考生合理安排往返考场的时间和路线。气象、水务等部门将发布专题预报预警信息，为高考工作和考生提供指引，密切跟踪天气变化情况，及时规范地启动应急响应。消防救援队伍、专业救援和社会救援力量要备妥冲锋舟和橡皮艇，水务部门、市水务集团和电力部门要安排应急排涝队伍、专业排涝设备、抢修队伍和应急供水车待命，必要时提前部署到考场及周边等关键部位，随时做好抢险救援准备。公安交警、交通等部门要做好强降雨期间交通疏导工作，对水浸路段、下沉式立交桥等危险区域，要派专人值守，设立安全警示牌，并适时采取交通管制措施。

此外，会议还强调，要及时应对可能出现的极端天气情况，最大程度降低灾害天气对高考工作的不利影响，守住每一位考生不因强降雨而影响高考的底线。

会上，深圳市气象局汇报了高考期间深圳市气象趋势和风险预测，市应急管理局（市三防办）、教育局、交通运输局、水务局、公安交警局等分别汇报了高考期间三防工作保障情况。

会议指出，今年全省、全市入汛时间早，“龙舟水”影响时间长，加之近期暴雨频至，高考、端午节即将来临，三防工作形势严峻。

根据要求，在近期暴雨频至的特殊时期，深圳各区、各部门和各单位要把确保高考顺利平稳进行作为重要的政治任务抓实、抓细、抓到位，要提前制定全市40个考点的保障方案和应急预案，做到“一点一排查、一整改一方案”，落实好防御“龙舟水”的各项工作措施，确保人力、物力到位。

另外，深圳各区及教育部门要根据考生实际和强降雨影响

在指定活动区域内，狗可以自由奔跑，养犬人士之间自由

盐田举行第二季度新开工项目启动仪式

集中开工12个项目 投资额共58.2亿元

羊城晚报讯 记者林园报道：大梅沙海滨公园和盐田区海滨栈道重建工程、中山纪念学校扩建工程、中山纪念学校扩建工程、盐田智能供应链物流园……5日，盐田区举行第二季度新开工项目启动仪式。此次集中开工重点项目12个，投资总额共计58.2亿元，预计2019年将完成投资12.2亿元。

据介绍，12个项目中，政府投资项目7个，投资总额11亿元，覆盖了社会民生、基础设施、公共安全等方面，主要

包括大梅沙海滨公园和盐田区海滨栈道重建工程、中山纪念学校扩建工程、梅沙消防站等项目；社会投资项目5个，投资总额47.2亿元，重点投向产业升级、城市更新等领域，主要包括盐田智能供应链物流园、沙头角街道东顺邮局片区城市更新等项目。开工活动现场选在深圳市第十七个重点开发区域——盐田河临港产业带进行，未来这里将依托单港集装箱吞吐量全球第一的盐田港，以“现代物流业”和“创新型产业”为基

础，建设港口复合高效、产业集聚领先的临港创新生态城，将为盐田区港口物流业向全球产业链上游迈进，提供重要支撑和有力保障。

记者了解到，今年1—4月，盐田区完成固定资产投资43.80亿元，同比增长14.4%，为辖区经济社会发展注入了强劲动力。近期，盐田还谋划实施了一大批数量更多、体量更大、质量更高的重大项目，总投资达577.7亿元，预计年内完成投资约43.3亿元。

《深圳市技术改造倍增专项操作规程》正式印发

技改项目最高可获5000万元扶持金

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：6月5日，深圳市工业和信息化局正式印发《深圳市技术改造倍增专项操作规程》。了解到，技术改造倍增专项资金由深圳市市级财政预算安排，适用于企业技术改造扶持计划、质量品牌双提升扶持计划、企业技术中心扶持计划、工业强基工程扶持计划和公共服务平台扶持计划等五大扶持计划。

共有5种扶持方式

深圳市工业和信息化局相关负责人介绍，财政资金的使用，实行总额控制、自愿申报、专家评审等管理模式。在扶持方式上，共有事后、事中、贷款贴息、融资租赁贴息及奖励等5种方式。在申报条件中，要求申报单位是在深圳市（含深汕特别合作区）注册的企业事业单位独立法人、行业协会和社会组织，申报项目所属产业不属于国家、省、市产业导向目录中的禁止类和限制类，且申报项目不属于政府投资建设项目建设项目等。

需要特别指出的是，参与评审的专家利用评审机会以权谋私或弄虚作假的，一经发现取消其在深圳市工业和信息化局的专家资格，并向社会公示和追究其相关责任；涉嫌犯罪的，依法移交司法机关处理。另外，在专项资金扶持计划项目申报、审核、管理、验收、后评价等过程中，任何机构和个人存在弄虚作假、非法骗取、恶意串通、提成牟利、侵占专项资金、恶意重复申报、阻挠或故意规避对项目实施监督管理及其他不良行为的，深圳市工业和信息化局按照市政府失信联合惩戒有关规定予以处理，并按照有关法律、法规、规章的规定追究相应责任，涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。

龙华法院“庭审综合管理平台”上线

未来可通过小程序掌上办案

羊城晚报讯 记者林园、通讯员黄政报道：5日，龙华法院“庭审综合管理平台”正式上线运行。通过这个平台，不仅可以实现案件开庭智能排期、审判庭合理调配、人民陪审员随机抽取等，未来还能实现通过微信小程序完成掌上办案。

据介绍，该平台包括人民陪审员管理系统（“e陪审”）、可视化智能排期系统（“e排期”）、书记员管理系统（“e速录”）及法官庭审服务系统（“e审理”）。四个系统之间通过案件进行关联，无缝衔接，建立起法院独立的庭审综合数据库，通过大数据管理为司法统计、调研分析、业务研判等司法工作提供数据支持。其中，“e陪审”、“e排期”系统已开发试用完毕，现已上线使用。

“e陪审”系统主要针对人民陪审员传统管理模式中存在的阅卷不便、培训难度大、参审数据提取难等问题，可以满足人民陪审员可依据自身情况选择擅长专业领域及参审时间段，在线完成阅卷、合议、培训等需求。“e排期”系统则主要是针对目前在

坂银通道工程发布道路施工路线调整及道路限高公告

北环东行辅道转银湖出口永久封闭

羊城晚报讯 记者李天军报道：5日，记者从深圳市交通局了解到，根据规划方案，坂银通道建设需对北环大道辅道东行方向转银湖、深圳汽车站出口、入口进行道路交通永久性调整。

具体来说，该片区的进出线路调整如下：6月6日至8日，北环大道辅道东行方向转银湖、深圳汽车站出口调整试行，9日起原出口将永久性封闭。出口调整后原经辅道往银湖、深圳汽车站车辆需在北环珍珠岭天桥处提前50米转入主道行驶。

6月15日，银湖、深圳汽车站转北环大道辅道东行方向入口永久性调整，如需前往罗湖、盐田方向，可延驶道直行至上步北路经罗湖、盐田右转出口匝道后往泥岗西路东行。

其间，北环大道东行方向（银湖至上步立交段）主道、辅道夜间12时后至凌晨6时将轮流进行封闭施工，夜间封闭作业时间为今年6月至9月。

另外，北环大道东行方向主道或辅道夜间轮流封闭作业时交通组织如下：夜间封闭北环大道主道时，主道车辆合流至辅道2车道直行至上步北路经罗湖、盐田右转出口匝道后往泥岗西路东行或择周边其他道路通行。

夜间封闭北环大道辅道时，辅道车辆合流至主道3车道直行至上步立交处右转辅道临时出口，车辆可择临时开设出口或周边其他道路通行。

其次，因坂银通道工程建设需要，北环大道东行方向（银湖至上步立交段）主道、辅道限高4.5米，限高时间为今年6月至8月。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 温亮/校对 何绮云